
Le tournoi des 7 champions (IRL)


I) Phase éliminatoire

Question 1 : Citez dans l’ordre à tour de rôle les titres des épisodes de Code Lyoko.
Question 2 : Citez à tour de rôle un élève de Kadic non-Lyoko-guerrier.
Question 3 : Citez à tour de rôle une différence entre Code Lyoko et Code Lyoko Evolution


II) Questionnaires thématiques


Questionnaire 1 : Code Lyoko Evolution : Suite ou troll ?

1) Combien de noms différents a eu le personnage de Tyron ?
2) Citez tous les épisodes d’apparition des Ninjas.
3) Citez deux scénaristes de CL qui ont bossé sur CLE.
4) Citez 6 différences de design entre CL et CLE pour les personnages.
5) Dans quels épisodes voit-on Yumi habillée avec du blanc ?
6) Citez 4 fails scénaristiques de CLE vis-à-vis de CL.
7) Citez toutes les attaques de XANA sans spectre dans CLE.
8) Quels acteurs de CLE sont en couple avec un membre du tournage dans la vraie vie ?
9) Citez l’ordre d’apparition des 5 premiers monstres de XANA.
10) Dans quel épisode y a-t-il la réplique « Ils jouent à qui à la plus grosse épée » ?

Questionnaire 2 : L’usine au cœur des attaques

1) Citez 4 épisodes au cours desquels XANA a tenté de détruire le Supercalculateur.
2) Citez 3 attaques de XANA qui sont sorties des scanners dans 3 saisons différentes.
3) Dans quel épisode Jérémie s’est il dissimulé dans les bureaux de l’usine ?
4) Citez tous les adultes de la série (hors figurants d’un épisode) qui ont mis les pieds à l’usine en étant xanatifié.
5) Citez 5 adversaires ou obstacles que les héros ont affronté directement sur le pont de l’usine.
6) Citez 4 épisodes au cours desquels le monte-charge a été endommagé ou détruit.
7) Citez 3 objets de l’usine que les LG ont utilisés comme arme et dans quel combat.
8) Qui parmi les 6 LG n’a/n’ont jamais failli mourir à l’usine (hors épisodes où XANA menace de faire péter l’usine en entier) ?
9) Citez toutes les pièces de l’usine.
10) Citez tous les types de véhicules qui sont rentrés dans l’usine.



Questionnaire 3 : Les chutes dans Code Lyoko

1) Monstre de XANA, le seul moyen de me détruire virtuellement sans toucher ma cible est de me faire tomber dans la Mer Numérique. Qui suis-je ?
2) Dans quel épisode Odd se jette-t-il à corps perdu avec son OverBoard face à William pour l’éloigner d’Aelita, avant de déclarer qu’il devait faire réviser ses freins ?
3) Quelle information le spectateur apprend-il lors de la chute de l’épisode 57 « Aelita » ?
4) Dans quel épisode Aelita et un autre Lyoko-guerrier perdent-ils des points de vie après un saut à travers le brouillard de la Montagne ?
5) Citez tous les personnages qui ont été sauvés d’une chute mortelle sur Terre par le retour vers le passé.
6) Citez 3 épisodes au cours desquels Yumi a failli tomber dans la mer Numérique.
7) Lors de quel cours de sport Jim se fait-il ridiculiser par Odd après avoir chuté lors de sa démonstration ?
8) Citez 2 Lyoko-guerriers qui se sont blessés suite à une chute sur Terre et précisez le contexte.
9) Citez trois personnes qui ont failli ou sont tombés dans la rivière de l’usine.
10) Où Odd se rendait lorsqu’il a sauté de son véhicule sur le dos d’une Manta pour la première fois et dans quel épisode ?

Questionnaire 4 : Le quotidien à Kadic

1) Citez 2 épisodes au cours desquels on voit un numéro des Echos de Kadic imprimé.
2) Citez tous les épisodes où de la famille des LG vient à Kadic (Hors Ishiyama).
3) Citez les épisodes au cours desquels les élèves de Kadic participent à une fête.
4) Citez 3 épisodes au cours desquels les Lyoko-guerriers sont collés.
5) Citez tous les épisodes au cours desquels Jérémie rentre corporellement dans un scanner.
6) Citez tous les élèves (Hors LG) qui interviennent pour de vrai ou pour de faux dans l’attaque du clone polymorphe de l’épisode 43.
7) Citez 7 sports que Jim a dispensés à Kadic.
8) Citez tous les profs et leur matière respective.
9) Citez 4 lieux où Aelita s’est faite enlever et par qui.
10) Recenser les baisers de la série en dehors des faux-baisers de l’attaque de l’épisode 43.













III) Questions de finale

Question 1 : Un terme informatique.

Elément informatique très courant, je tiens une place particulière dans la série et parfois dans son intrigue principale. Parfois imaginé comme la véritable nature de XANA par des fans de la première heure, cette hypothèse tombe finalement à l’eau après la saison 1. 
Pouvant être à la fois utilisé contre les héros ou par les héros, je suis notamment au cœur des intrigues de la saison 2 et de la saison Evolution. Evoqué pour la première fois dans l’épisode 26, Jérémie soupçonne mon existence à tort dans la saison 2. Dans Code Lyoko Evolution, les héros essaient de me développer pour neutraliser le Supercalculateur de Tyron. Je suis également le titre de l’épisode 08 de cette série. Je SUIS !

Réponse : Un virus informatique 


Question 2 : Un évènement

Evènement unique au niveau de la série animée, je suis à l’origine de beaucoup de fanfictions et de fanarts de par mon caractère énigmatique. Evènement qui survient aux suites d’une décision des héros, j’ai notamment été rendu fortement obligatoire aux suites d’une attaque de XANA.

Même si cela n’est pas explicitement mentionné dans les épisodes, je conserve une conséquence durant l’intégralité de la série puisque je bloque une possibilité de XANA. Je me déroule dans le 5ème épisode de la saison 2 et j’ai un lien avec la xanatification. J’aurai pu avoir lieu dans l’épisode 19 « Frontière » mais une mauvaise manipulation m’empêche d’aboutir.

Evènement qui a eu lieu parce que les héros ont réalisé que la virtualisation empêchait XANA de prendre possession d’eux-mêmes, je SUIS…

Réponse : La première virtualisation de Jérémie.




Question 3 : Un lieux

Lieux de la série, je suis un endroit terrestre. On me voit, entre autre, dans les épisodes 2, 17, 21 ou encore 67. Il m’arrive d’être parfois la cible des attaques de XANA.
Bâtiment hébergé au sein du collège du Kadic, je dispose de plusieurs étages et certains personnages s’y sont déjà retrouvés enfermés. Les héros sont montés sur mon toit au moins deux fois.

Je suis la cible directe des attaques de XANA dans les épisodes 17 « Mémoire morte » ou 21 « Gravité zéro ». Odd se sert de ma grande hauteur pour échapper à l’attaque de XANA dans l’épisode 63 « Triple sot » et Théo recouvre de papier toilette le squelette d’une de mes salle de science, je SUIS ?

Réponse : Le bâtiment des sciences



Question 5 : Un monstre

Monstre de la série Code Lyoko et Code Lyoko Evolution, je conserve tout au long de la série une présence régulière sans jamais trop disparaitre des écrans. Contrôlé par l’entité XANA, j’évolue dans la partie virtuelle de la série mais on ne m’a jamais vu dans le 5ème Territoire et les Lyoko-guerriers me sautent parfois sur le corps.
Monstre de XANA quadrupède, mon arme principale est un laser. J’apparais entre autre dans les épisodes 26, 36, 59, 64 et 1.
Particulier de par ma petite taille qui fait de moi un monstre vulnérable, il arrive au héros de jongler avec moi ; Je suis le seul monstre à avoir été matérialisé ET translaté, je SUIS ?

Réponse : Le Kankrelat




Question 6 : Un objet

Je suis un objet dont l’usage est plutôt destiné à des enfants. On me voit dans la saison 3, on me mentionne dans la saison 4. Je suis au cœur de l’intrigue terrestre d’au minimum un épisode. 

Portant un nom spécifique qui m’a été donné par un personnage important. Au cours des épisodes, je suis passé entre les mains de Sissi, de Hervé et de Nicolas.

Je suis une allusion culturelle évidente à une œuvre existant réellement, on peut d’ailleurs supposer que mon apparence a inspiré la tenue virtuelle d’un des héros de la bande, j’apparais pour la première fois dans l’épisode 28 dans lequel Aelita me retrouve à l’aide de flash-back. Je contiens la clef du casier de gare où est enfermé le journal de Franz Hopper, je SUIS ?

Réponse : M. Pück


Question 7 : Un personnage

Personnage de la série dont l’âge est inférieur à 20 ans, je suis un personnage ni principal, ni figurant, mais secondaire, inscrit au collège Kadic. 
Elément assez important du paysage du collège, je suis relativement proche des héros et assez présent dans l’intrigue puisque j’apparais dans plus de 20 épisodes. Oublié et non adapté dans Code Lyoko Evolution, ma présence dans Code Lyoko est avérée : Je suis xanatifiée une fois et j’ai découvert l’usine une fois, mais dans deux épisodes différents.

Membre d’un duo comique, mon nom, comme celui de beaucoup de personnage, a une consonance d’origine étrangère. Présent dans l’Univers de la série dès les touts début puisqu’on m’aperçoit dans le projet « Les enfants font leur cinéma », je suis avec Christophe M’Bala l’un des deux seuls personnages noirs de peau de la série, je SUIS ?

Réponse : Tamiya Diop



Question 8 : Un binôme de personnage

Binôme de personnage, présent dans les 4 saisons de la série, nous nous remarquons notamment par notre très grande complicité et l’intérêt que nous partageons pour certains sujets. Personnages présents dès le début de la série, notre relation met du temps à se démarquer n’étant pas parmi les plus évidentes.

Nous sommes un garçon et une fille. La fille est plus grande que le garçon et nous avons tous le deux une love-story qui nous est consacrée dans la série, pas forcément ensemble. Bien que nous ne soyons pas en couple officiellement, nous agissons très souvent en binôme, notamment sur Lyoko.
D’ailleurs, l’éventualité d’une relation entre nous deux est une idée qui a séduit certains fans au point de créer un virulent débat sur le forum. L’épisode 73 dans lequel nous nous disputons puis nous embrassons n’a fait qu’alimenter ce débat, nous sommes … ?

Réponse : Odd et Aelita




